

**Х**отел „Танне“ е един от най-люксовите в Банско. Той бе построен с български и германски инвестиции през 2002 г. Оттогава насам всяка година в хотела се провеждат музикални празници с участието на световни звезди.

# Кърпят Банско

## Между два сезона



Светлана ВАСИЛЕВА

Зимният сезон в курорта Банско приключи с рекордна статистика за посещения на туристи. За четири месеца там са се извървели 200 хиляди души, което е два пъти повече в сравнение с миналата година. Една проста сметка показва, че ако всеки един посетител е оставил минимум по 100 лева, приходите са 20 милиона лева. А реално те са петорно повече.

Само до преди пет години банскалии и в най-смелите си мечти не са си и представяли, че малкото им кокетно градче ще се превърне в перлата на зимния туризъм в страната. И то благодарение на частната инициатива, която за последните две

ят 10 нови хотела, един от които ще бъде петзвезден, и местата за него са продадени на зелено.

Галопиращите темпове на развитие на курорта обаче завариха неподготвени банскалии, които се оказаха в ролята на догонвачи. Инфраструктурата на града е градена за нуждите на 9 хиляди души местно население.

Държавата не е включвала в сметките си Банско като зимен курорт и е давала средства за Боровец и Пампорово преди години. Сега също не е предвидила приоритетно да подпомогне банскалии в начинание-



то им да превърнат града си в европейски зимен курорт.

### Канализацията се запушва, токът не стига

Освен дупките по улиците и липсата на паркинги голям проблем цъфнал и с канализацията. Запушила се и на два пъти предизвикала наводнения на доста къщи в града.

Оказало се, че в района на местността Грамадето, където в момента се строят четири хотела, избива подпочвена вода. Пуснали я в канализацията. Тя обаче не е строена да поеме такова количество и се запушила. Наводнени били къщи в два квартала и една механа Реп-

В Банско няма и пречиствателна станция за отпадните води. Абсурдно е да се мисли, че градът може да стане европейски курорт, без да се пречистват водите, при положение че Банско се очаква да нарасне до 30 хиляди души, които ще живеят постоянно през зимата. Сега търсят инвеститори за реализацията и вече имат оферти от две български и една немска фирма.

В града няма достатъчно мощности да се захранят с ел.енергия всички потребители и съоръжения. Оказва се, че ако се пусне достатъчно ток за града, няма да има за ски съоръженията. Недостигът на електроенергия става повод за среща на общинарите с експерти от Министерството на енергетиката. В резултат е изготвена четиригодишна енергийна програма за Банско. Според нея подстанцията в

града ще бъде разширена още до края на тази година и мощността ѝ ще бъде увеличена до 33 мегавата, ще се изградят нови трансформаторни станции в туристическата зона. Общо 1 млн. лева ще бъдат изразходвани от НЕК за тази година в енергийните мощности на курорта, така че съвсем скоро курортният град няма да страда за ток, уверява и шефът на НЕК - Благоевград Ефтим Ефтимов. ♦

